

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

16+



ПРАВДА

Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»

№4 (29252), вторник, 17 января 2023 г.

165 лет выходит в свет первое СМИ Урала,
Сибири и Дальнего Востока

НА ПОРОГЕ СВЕТЛОГО ПРАЗДНИКА

Продолжение традиции

19 января православные христиане отметят один из великих праздников – Крещение Господне или Святое Богоявление. По древней традиции в этот день многие верующие, несмотря на мороз, окунаются в купели, обустроенные на открытых водоёмах



В Крещенский сочельник после службы совершаются торжественные процесии к прорубям на водоёмах, которые освящаются. Православные зачерпывают в этой проруби святую воду, умываются ею, погружаются в прорубь. На Руси издревле считалось, что купание на Крещение способствует исцелению от различных недугов.

На территории Тобольска и Тобольского района будут открыты четыре купели: в Тобольске – в районе ледовой переправы «Тобольск – Бекерева» через Иртыш, две купели в Сумкино (одна сооружается силами судоремонтного завода, другая, ближе к Ворогушину, – силами Тобольско-Тюменской митрополии); в Тобольском районе – в Абалаке, ответственность за которую берёт на себя Абалакский мужской Свято-Знаменский монастырь. Все они прошли освидетельствование на соответствие нормам безопасности, их устроителям выданы разрешения на проведение Крещенских купаний.

У главной тобольской иорданы, что располагается по соседству с ледовой переправой, нас встретил прораб Тобольско-Тюменской митрополии Валерий Щепин. Опыта строительства иорданей ему не занимать. Этим делом Валерий Константинович занимается на протяжении 25 лет. Отмечает, что ежегодно они с бригадой строителей митрополии что-то усовершенствуют. В этом году, например, выстроенные на склоне снежные ступени, ведущие от часовни к проруби для разбора воды, для удобства спускающихся обрамили досками и оснастили

ли деревянными перилами. На главной иордане уже подготовлены центральная прорубь с крестом и две для купания – мужская и женская. Сооружены две раздевалки. Уже завезено сено, которым устилают пол в раздевалках и дорожки до купелей. Иордань огорожена снежными бортиками, которые украшают ёлочками. Как раз за этим занятием мы и застали прораба. С понедельника здесь появятся студенты иконописной школы – им предстоит расписать снежную часовню.

Но как бы организаторы иорданей ни старались, температуру воды в водоёмах им не повысить, а потому опасность для здоровья всё же остаётся. Тут уж каждый должен трезво оценивать свои силы и подходить к этому делу с головой.

О простых правилах безопасности, которые помогут при крещенском купании избежать каких-либо осложнений, мы попросили рассказать руководителя Тобольского отделения ГИМС Владимира Самолова. Наш эксперт напоминает:

1. За несколько дней до купания необходимо отказаться от алкоголя, так как он увеличивает нагрузку

на сердце и способствует быстрому переохлаждению.
2. За два часа до купания следует плотно поесть. Это повысит морозоустойчивость организма.
3. Перед погружением в прорубь необходимо разогреть мышцы [сделайте приседания, наклоны, помашите руками], тогда купание пройдет с меньшим стрессом для организма.
4. В период Крещенских купаний окунаться следует в специально оборудованных прорубях у берега после совершения священнослужителями чина освящения.

5. К проруби необходимо подходить в удобной, не скользкой и легкоснимаемой обуви, чтобы предотвратить потерю чувствительности ног. Следует идти медленно и внимательно, убедившись, что лестница для спуска в воду устойчива. Для подстраховки необходимо опуститься в воду с помощью поручней, которыми оснащены места спуска в воду.
6. Во время погружения все движения должны быть медленными и чёткими. При входе в воду необходимо достигнуть сразу нужной глубины, но не плывать.

7. При погружении ребёнка в прорубь следует быть особенно внимательными.
8. При выходе из проруби необходимо держаться непосредственно за поручни, использовать сухое полотенце.
9. После купания [окунания] следует растереться

махровым полотенцем и надеть сухую одежду. Для укрепления иммунитета и снижения возможности переохлаждения необходимо выпить горячий чай, лучше всего из ягод, фруктов и овощей из предварительно подготовленного термоса.

Тогда всё пройдёт без эксцессов. Но речь идёт о здоровых людях. Страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями или же на момент Крещения заболевшими простудными, вирусными болезнями от купания лучше воздержаться.

Стоит отметить, что на иорданах будут, как всегда, дежурить для поддержания порядка представители полиции, казаки. В целях оказания необходимой помощи – бригады скорой медицинской помощи и МЧС.

Анна ЩЕРБИНИНА
(фото автора)



На дворе тридцатиградусный мороз, а под Тобольском было жарко от ярких эмоций, драйва и невероятной энергии. Там состоялись гонки на автомобилях. Участие в ралли приняли 15 команд автолюбителей из Тобольска и района. Они вдохнули вторую жизнь в своих железных коней и «прокачали» их на полную катушку

»4

БЕРЕГ ЛЕВЫЙ – БЕРЕГ ПРАВЫЙ



Самый большой тоннаж

На ледовой переправе «Тобольск – Бекерева» появился знак «60 т».

В течение минувшей недели здесь был установлен знак «40 т», а разрешённый с понедельника тоннаж 60 тонн позволяет переправить на левобережье тяжёлую спецтехнику и строительные грузы как для нужд левобережных предприятий, так и для строящейся в Овсянниковской школы. Это самый большой тоннаж на переправе, и хозяйствующие субъекты обязаны использовать эту возможность.



А лёгкий транспорт (легковые авто, машины скорой помощи, Почты России и др.) движется по двум транспортным полосам в обоих направлениях. Имеется на переправе и третья запасная полоса. Пешеходы ходят по двум дорожкам.

На берегу на будке, откуда ведётся контроль за работой переправы, прикреплена табличка «Пункт обогрева». При непредвиденных обстоятельствах эта услуга может быть весьма кстати.

Герман БАБАНИН (фото автора)



МЫ
В СОЦСЕТИЯХ

www.tobolka.ru



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Подарки детям Донбасса

подготовили активисты местного отделения «Единой России»: учредитель ООО «СтройЭлектроРемонт» Евгений Семёнов и генеральный директор предприятия Александр Васин.

«Новый год – это время чудес. Особенно их ждут дети и искренне радуются подаркам», – убеждён депутат Тобольской городской думы Эдуард Махмутов.

Поэтому, готовя подарки к отправке в Донбасс, депутат и его команда сделали особый упор на детей, ведь в новогоднем волшебстве нуждаются больше всего именно они.

Вклад в создание праздничного настроения детям Донбасса также внесла и депутат городской думы Людмила Торопова. От народной избранницы юные жители Донбасса также получили новогодние подарки.

Желанные презенты

Волшебниками в новогодние праздники и после них стали тобольские партийцы.

В Тобольске продолжается реализация федерального проекта «Ёлка желаний». Его активно поддержали партии-единороссы. И вот на днях в местном отделении в рамках акции новогодние подарки юным горожанам вручили заместитель директора областной больницы № 3 в Тобольске, член партии Олег Альмов, замдиректора городского центра социального обслуживания населения, член комиссии местного политсовета «Единой России» по работе с обращениями граждан Полина Киселёва и зампредседателя думы Тобольска, исполнительный секретарь городского отделения партии Михаил Никитин.

Единороссы вручили детям долгожданные подарки. Милане Райнбакиевой и Николаю Василенко Дед Мороз приспал планшеты, Хамису Ахмедзакиеву – смартфон, Вячеславу Авраменко – тренажёр для отработки ударов, Матвею Михайлову – «умную» колонку, а Версалии Флягиной – «умные» часы. В свою очередь, счастливые дети поблагодарили взрослых, осуществивших их мечты, и обещали хорошо учиться, а также слушаться родителей.

Михаил Никитин отметил: «В этом году презенты мальчики и девочки получили благодаря финансовому содействию коллектива Тобольского многопрофильного техникума, городского центра социального обслуживания населения, областной больницы № 3 в Тобольске, материальной поддержке членов и сторонников «Единой России» из местного отделения партии, а также индивидуального предпринимателя Артёма Полякова».

НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Хорошо погуляли

В новогодние праздники, с 31 декабря по 8 января, транспортировщики вывезли из населённых пунктов области более 9 тысяч тонн коммунальных отходов.

По информации пресс-службы регоператора, в эти новогодние праздники почти во всех муниципалитетах Тюменской области больше всего мусора выброшено в преддверии праздника: на 31 декабря пришли пиковые значения поступающих объёмов на тюменский, тобольский и ишимский МСЗ.

Менее загруженными днями стали: 8 января для тюменского и ишимского заводов, 2 января для МСЗ в Тобольске, 7 января для ялуторовской станции. МСЗ в Тобольске и Ишиме за праздничную неделю приняли примерно по 850 тонн ТКО. Традиционно в контейнерах преобладали упаковочные материалы: это бумага, картон и стеклянная тара.

Вера ВОЛГИНА

СВОЙ КОШЕЛЁК

Рост цен на отдельные виды жилищных и коммунальных услуг (ЖКУ) мы ощутили ещё до начала нового года, но целый ряд новых законодательных изменений вступит в силу уже в январе 2023 года.

• ЗАМЕТИМ,

что некоторые из новых правил упростят жизнь проживающих в многоквартирных домах, а некоторые, к сожалению, осложнят или заставят нести повышенные расходы. И сегодня уже известно о том, на какие ситуации стоит обратить внимание, чтобы не оказаться в проигрыше.

Кого коснётся подорожание коммунальных услуг более чем на 9%

Правительство утвердило предельный индекс роста тарифов на оплату коммунальных услуг на уровне 9 %. Однако согласно жилищному законодательству окончательный размер величин, применяемых в каждом регионе РФ, определяется на основании постановления местной администрации. А она, в свою очередь, имеет право превышать федеральный индекс, когда это объясняется необходимостью, например модернизации коммунальной инфраструктуры. В ряде регионов РФ повышенные тарифы уже утверждены. В Тюменской области рост по районам и городам составит 9 %.

Постановление подписано в связи с принятием документа правительством России. Обычно тарифы планово повышают в июле, но в этот раз сделали это уже в декабре. Индексацию объясняют

Платить будем больше

Как новый свод правил и формул в ЖКХ отразится на наших кошельках



ли тем, что необходимы средства для «обновления теплотрасс, водопроводов и других объектов».

Это уже второе повышение за год тарифов ЖКХ в регионе. Потребление воды и тепла, а также водоотведение подорожали на рекордные 14,9 %.

Эксперты говорят, что проверить предельный размер своей тарификации ЖКУ можно на портале Федеральной антимонопольной службы (ФАС) с помощью специального сервиса. Если правомерность повышения тарифов там не указана, то ФАС готова рассматривать жалобу в индивидуальном порядке, по заявлению.

При этом надо иметь в виду, что взносы за капремонт вообще не охватываются теми предельными индексами, что утверждил правительство, так как они не входят в ЖКУ, а начисляются отдельным платежом (это закреплено в статье 154 жилищного законодательства).

Что касается повышения стоимости, то в постановлении, одобренном премьером Мишустинским, уточняется, что увеличение размера платы за капремонт может достигнуть 25 %. Обязательное условие для этого – сумма должна быть не выше предельно допустимой стоимости услуги, рассчитываемой в индивидуальном порядке для каждого российского региона.

Поэтому в 2023 году плата за капремонт может вырасти, несмотря на объявленный мораторий для индексации тарифов на комму-

нальные услуги. Уже известно, что планируется увеличение взносов за капремонт в Московской области (на 16,7 %), в Свердловской (более чем на 40 %). К примеру, платёж за капремонт жилого фонда в том же Татарстане с 1 января 2023 года вырос с 6,38 до 7 рублей.

А что в нашем регионе? В Тюменской области рост взносов за капремонт по районам и городам составит 9 %, но...

Правительство Тюменской области обновило региональную программу капремонта, из-за чего с 2023 года плату за него должны будут вносить жители более 20 новостроек. Об этом сообщают департамент ЖКХ области.

Правительством Тюменской области актуализирована программа капитального ремонта на 2015–2053 годы. В ней включена 21 новостройка. Обязанность по уплате взносов у собственников наступит в 2023 году, первые квитанции жители получат в феврале. Так, с 2023 года взносы начнут платить собственники квартир и в Тобольске, проживающие в мкр.15, в доме № 14 «а», мкр.7, дома № 47 «а» и 47 «б», Кирова, 41, Базарная площадь, 22.

В настоящее время тариф в Тю-

менской области составляет 7,5 рублей. Умножив эту сумму на площадь жилья, собственники могут рассчитать, сколько они будут ежемесячно платить в счёт будущего капитального ремонта.

Кому придётся оплатить коммуналку соседа

В первом квартале 2023 года управляющие организации должны будут сделать перерасчёты платы за ОДН за предыдущий год. Если в доме есть общедомовой счётчик и по состоянию на конец 2022 года его показания окажутся выше, чем сумма по нормативу, то собственникам доначислят плату в размере этой разницы. При этом впервые расчёты будут вестись по новым формулам, установленным соответствующим постановлением правительства.

В случае если отдельные собственники квартир не оплачивают жилищные и коммунальные услуги, суммы их долга за общедомовые нужды могут быть равномерно распределены между другими жителями дома, в котором проживает неплатильщик. При этом оплата за отдельные коммуналь-

ные услуги каждой квартиры так и останется индивидуальной ответственностью каждого собственника и распределяться на остальных жильцов дома не будет.

Новая методика расчётов, по мнению специалистов, зависит от наличия в многоквартирном доме исправных коллективных приборов учёта, автоматизированных измерительных систем и решений общего собрания собственников. Тем, у кого «автоматика», беспокоиться не о чём, а вот там, где начисляют по «общедомовому» счётчику, но нет документа о распределении потребления, придётся заботиться о перерасчёте. Избежать платы за содержание общего имущества не удастся. По мнению специалистов, такой способ взимания платежей преследует цель снизить задолженность управляющих компаний перед поставщиками ресурсов, а также стимулировать жильцов активно следить за платежами соседей.

Для кого подорожают услуги управляющих компаний

Большинство управляющих компаний (УК) в нынешнем году или ранее внесли в договор управления многоквартирным домом пункт о ежегодной индексации оплаты своих услуг. Такой приём даёт возможность обосновывать повышение платы за содержание жилья в многоквартирном доме (статья 156 жилищного законо-

дательства]. Подобную практику уже поддержал Верховный суд РФ, соответственно, оспорить одностороннее повышение тарифов УК при наличии оговорки в договоре управления теперь практически невозможно, но есть и...

Позитивные новации

Среди тех нововведений, которые могут упростить жизнь собственникам квартир, стоит отметить целый ряд новаций.

ПЕРВАЯ – с января 2023 года собственники имеют право бесплатно получать информацию о том, кто зарегистрирован в их жилом помещении (ФИО, дата и место рождения и дата постановки на реестр), и при этом получать согласие зарегистрированных граждан не потребуется. А для регистрации договора аренды собственникам теперь придётся платить пошлину 350 рублей вместо 2000.

ВТОРАЯ – определены случаи, когда начисление платы за обслуживание газового оборудования незаконно. Теперь нельзя включать плату за обслуживание в общую квитанцию по ЖКУ и запрещено брать плату, если не был выполнен конкретный перечень работ, предусмотренных правилами пользования газом (например, проверка герметичности соединений и отключающих устройств, разборка и смазка кранов, проверка работоспособности системы «газ-контроль» и т.д.).

ТРЕТЬЯ – МЧС актуализировало свои противопожарные правила, и теперь помещения и зоны для временного хранения колясок, санок и велосипедов жильцов не регламентируются. То есть хранить вышеуказанное имущество в коридоре общего приватного холла можно, но только если при этом есть беспрепятственный проход к выходу.

Вера ХОХЛОВА

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Заслуженная аллея

В Тобольске предложили создать аллею почётных и заслуженных граждан города и Тобольского района.

и администрации района, что на Ремезова, 24.

Перед началом обсуждения участниками были представлены варианты подобных аллей в других городах РФ. Для размещения аллеи «Почётные граждане Тобольска и Тобольского района» были предложены разные варианты. К примеру, ул. Октябрьская, 30 (Баночный лог) или улица Октябрьская, территория ДОСААФ, ул. Семёна Ремезова, 2 «а» (церковь евангельских христиан)

и т.д. По разным причинам все эти варианты были отвергнуты, а вот место будущей аллеи на территории у

здания городской думы никаких сомнений не вызвало, тем более здесь раньше размещалась городская Доска почёта.

Участников заседания также проинформировали, что в настоящее время в Тобольске 21 почётный гражданин, двое заслуженных. В Книгу почёта Тобольска внесены семи коллективов организаций и 28 граждан.

Тобольска, человека или организации, занесённой в Книгу почёта, есть что рассказать. Это история нашего края, биография людей, которые делали и делают реальное дело, трудятся во благо. Именно сейчас нам как никогда нужны такие мощные опоры в воспитании молодёжи, как труд, патриотизм и уважение к созиданию», – подчеркнул он.

Архитектурную концепцию аллеи выберут с помощью публичного конкурса.

Василина ВЛАДОВА

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Память в круглогодичном формате

Многие тоболяки вспоминают о «Бессмертном полке» ближе к 9 Мая. Но только не члены местного отделения Общероссийского общественного движения «Бессмертный полк России» в Тобольске, которые работают над вопросами сохранения памяти об участниках Великой Отечественной войны круглый год.



план работы движения на 2023 год.

Проект «Будем помнить», инициаторами которого выступили Рамазан Хасанов, Олег Федоровский, Владимир Габрус, Лидия Слободенюк и Пётр Луценко, а руководителем его стал член штаба регионального отделения движения Игорь Батуев, нашёл живую поддержку у тоболяков.

• ЧУЖИХ НЕ БЫВАЕТ

В силу различных обстоятельств родственники многих захороненных ветеранов оказались за сотни, а то и за тысячи километров от их могил, и ухаживать за могилами фронтовиков просто некому. А ведь чужих ветеранов не бывает. Они подарили нам мирное небо на несколько десятилетий вперед. Инициаторы проекта уверены, что привлечение к работам по благоустройству могил дедов-героев станет

неотъемлемой составляющей в системе нравственного и военно-патриотического воспитания молодого поколения.

К реализации проекта в мае – июне 2023 года приступят 15 человек из числа активистов движения «Бессмертный полк», общественных патриотических организаций, активной молодёжи и волонтёров Победы. Этой команде предстоят уборка и благоустройство 10 захоронений ветеранов Великой Отечественной войны на Завальному кладбище.

Ключевым событием в 2023 году для общественно-го движения «Бессмертный полк» станет шествие «Бессмертного полка» 9 мая. Но до этого 5 мая будет проходить акция «Бессмертный полк нашего дома» с поздравлением участников ветеранов на подъезде к сувениму памяти ветерана Бориса Слободенюка.

войны с очередной годовщиной Победы на улице у подъезда, где живёт ветеран. Эта акция позволяет привлечь внимание к судьбе ветерана соседей, которые не всегда и знают, что рядом с ними живёт ветеран.

Кстати, членом этого общественного движения может стать любой тоболяк, готовый сохранять светлую память о своих героических предках, земляках и противнике враждебных историй.

Анна СОЛНЦЕВА

(фото автора)

дательства]. Подобную практику уже поддержал Верховный суд РФ, соответственно, оспорить одностороннее повышение тарифов УК при наличии оговорки в договоре управления теперь практически невозможно, но есть и...

Позитивные новации

Среди тех нововведений, которые могут упростить жизнь собственникам квартир, стоит отметить целый ряд новаций.

ПЕРВАЯ – с января 2023 года собственники имеют право бесплатно получать информацию о том, кто зарегистрирован в их жилом помещении (ФИО, дата и место рождения и дата постановки на реестр), и при этом получать согласие зарегистрированных граждан не потребуется. А для регистрации договора аренды собственникам теперь придётся платить пошлину 350 рублей вместо 2

ТЕЛО В ДЕЛО

Ратники против витязей

В Тобольске прошёл турнир по функциональному многоборью среди спортсменов – воспитанников специализированных классов добровольной подготовки к военной службе, военно-спортивных и патриотических клубов, кадетских классов, спортивных секций и юнармейских отрядов.

Организатором мероприятия выступил центр реализации молодёжных и профилактических программ Тюменской области.

Эти соревнования позволяют ребятам проверить свою физическую форму, которая важна для армии. В соревнованиях участвовали и мальчики, и девочки. Признаться, не раз задавался вопросом, зачем это надо девочкам. И тут же находился ответ. Девушки сегодня успешно осваивают военные специальности и служат и на земле, и в воздухе. Могут выпускницы СГ ДПВС, получив педагогическое образование, стать и руководителями групп, инструкторами. Некоторые из них и на прошедших соревнованиях дали фору юношам.

Выступали участники многоборья в нескольких номинациях. Победители



«Пограничники», Илья Василькин [СГ ДПВС «Ратник»].



В челночном беге лучшими стали Карина Ильина (отряд «Вымпел»), Данил Кабуров (отряд «Патриот»), Руфина Карапова [СГ ДПВС «Витязь»], Илья Василькин [СГ ДПВС «Ратник»].

и призёры определялись в каждой отдельной номинации по нескольким возрастным группам (от 9 до 18 лет). Список большой, так что назовём лишь победителей.

• ПОБЕДИТЕЛИ

В номинации «Пресс» победителями стали Полина Шабалина (отряд «Вымпел»), Александр Андруховец (секция АРБ), Карина Шлыкова (СГ ДПВС «Кречет»), Алексей Лисичкин (СГ ДПВС «Кречет»).

В номинации «Прыжок в длину с места» лучшие результаты показали Карина Ильина (отряд «Вымпел»), Алексей Копытов (отряд «Пограничники»), Ангелина Торопчина (СГ ДПВС «Ратник»).

Завершился турнир торжественной частью, где победителей, призёров соревнований наградили и отметили лучших воспитанников по итогам года. Не забыли отметить и лучших педагогов-инструкторов. Церемонию награждения провели почётные гости: председатель городского совета ветеранов Владимир Габрус, ветеран военной службы, кавалер ордена «За личное мужество» полковник запаса Игорь Заволовский, ветеран ВМФ Рамазан Хасанов.

• ЭТАЙ НАШИХ

Знака «Отличник подготовки к военной службе Тюмен-

ской области» за высокие показатели контрольно-тестовых нормативов, по итогам освоения образовательной программы, за активную гражданскую позицию была удостоена Ангелина Торопчина. Благодарственными письмами регионального центра допризывной подготовки и патриотического воспитания «Аванпост» по итогам 2022 года были награждены старший инструктор по специальной подготовке ВСМЦ «Россияне» Роман Проворов как лучший руководитель СГ ДПВС и старший инструктор по специальной подготовке Александр Аристов как лучший руководитель юнармейского отряда, лучшие курсанты – Ангелина Торопчина, Алексей Лисичкин и лучшие юнармейцы – Егор Подрезов, Сергей Зубов. За особые успехи Алексею Лисичкину и Никите Ледакову присвоено звание младшего сержанта.

Нашли своих героев и награды по итогам III этапа городской спартакиады по военно-прикладным видам спорта, который прошёл на базе ВСМЦ «Россияне».

Вот так наши юные патриоты со своими наставниками и итоги года подвели, и поздравили друг друга с наступающим Новым годом, а ребятам ещё и традиционные новогодние кульки со сладостями вручили.

Мирослав ВОЙНИЧ

(фото автора)

ПРОФЕССИОНАЛЫ ПРОТИВ МОШЕННИКОВ

Учимся хранить личное

В повседневной жизни используется множество разнообразных высокотехнологичных устройств: пластиковых карт, мобильных телефонов и компьютеров. Появляются новые модели, программы и сервисы. Это делает нашу жизнь удобнее, но без определённых навыков и знаний не обойтись.

действию мошенничеству ведётся в разных направлениях, и участвуют в ней не только органы внутренних дел, но и общественники.

Председатель общественного совета при МО МВД России «Тобольский», заведующий музеем комплексом «Тюремный замок» ТИАМЗ Виталий Лагутин дал старт акции «Люди профессий против мошенников».

Сотрудники музея присоединились к акции и призывают граждан сохранять бдительность, не поддаваться панике и проверять любую информацию, касающуюся их имущества.

В большинстве случаев мошенники звонят гражданам и представляются сотрудниками банка или правоохранительных органов, устанавливают доверительный контакт с потерпев-

шим и в ходе беседы просят сообщить конфиденциальные банковские данные либо перевести деньги якобы на безопасные счета.

В подобных случаях необходимо проявлять спокойствие, не паниковать и разумно оценивать поступ-

ящуюю информацию. Нужно запомнить, что никому нельзя сообщать конфиденциальные данные и не нужно по указке неизвестного лица переводить деньги на другие счета. Такие просьбы сразу говорят о том, что позвонил мошенник.

Виталий Лагутин:
– Общественный совет в течение года будет проводить акцию «Люди профессий против мошенников» в трудовых коллективах различных организаций в целях снижения количества дистанционных преступлений.

Виктор СЛАДКОВ

и в ходе беседы просят сообщить конфиденциальные банковские данные либо перевести деньги якобы на безопасные счета.

В подобных случаях не-

обходимо проявлять спо-

койствие, не паниковать и

разумно оценивать посту-

плюющую информацию. Нуж-

но запомнить, что никому нель-

зя сообщать конфiden-

циальные данные и не нуж-

но по указке неизвестного

лица переводить деньги на

другие счета. Такие прось-

бы сразу говорят о том, что

позвонил мошенник.

Виталий Лагутин:
– Общественный совет в теч-

ение года будет проводить

акцию «Люди профессий про-

тив мошенников» в трудовых

коллективах различных орг-

анизаций в целях снижения

количество дистанционных

преступлений.

Виктор СЛАДКОВ

и в ходе беседы просят сообщить конфиденциальные банковские данные либо перевести деньги якобы на безопасные счета.

В подобных случаях не-

обходимо проявлять спо-

койствие, не паниковать и

разумно оценивать посту-

плюющую информацию. Нуж-

но запомнить, что никому нель-

зя сообщать конфiden-

циальные данные и не нуж-

но по указке неизвестного

лица переводить деньги на

другие счета. Такие прось-

бы сразу говорят о том, что

позвонил мошенник.

Виталий Лагутин:
– Общественный совет в теч-

ение года будет проводить

акцию «Люди профессий про-

тив мошенников» в трудовых

коллективах различных орг-

анизаций в целях снижения

количество дистанционных

преступлений.

Виктор СЛАДКОВ

и в ходе беседы просят сообщить конфиденциальные банковские данные либо перевести деньги якобы на безопасные счета.

В подобных случаях не-

обходимо проявлять спо-

койствие, не паниковать и

разумно оценивать посту-

плюющую информацию. Нуж-

но запомнить, что никому нель-

зя сообщать конфiden-

циальные данные и не нуж-

но по указке неизвестного

лица переводить деньги на

другие счета. Такие прось-

бы сразу говорят о том, что

позвонил мошенник.

Виталий Лагутин:
– Общественный совет в теч-

ение года будет проводить

акцию «Люди профессий про-

тив мошенников» в трудовых

коллективах различных орг-

анизаций в целях снижения

количество дистанционных

преступлений.

Виктор СЛАДКОВ

и в ходе беседы просят сообщить конфиденциальные банковские данные либо перевести деньги якобы на безопасные счета.

В подобных случаях не-

обходимо проявлять спо-

койствие, не паниковать и

разумно оценивать посту-

плюющую информацию. Нуж-

но запомнить, что никому нель-

зя сообщать конфiden-

циальные данные и не нуж-

но по указке неизвестного

лица переводить деньги на

другие счета. Такие прось-

бы сразу говорят о том, что

позвонил мошенник.

Виталий Лагутин:
– Общественный совет в теч-

ение года будет проводить

акцию «Люди профессий про-

тив мошенников» в трудовых

коллективах различных орг-

анизаций в целях снижения

количество дистанционных

преступлений.

Виктор СЛАДКОВ

и в ходе беседы просят сообщить конфиденциальные банковские данные либо перевести деньги якобы на безопасные счета.

В подобных случаях не-

обходимо проявлять спо-

койствие, не паниковать и

разумно оценивать посту-

плюющую информацию. Нуж-

но запомнить, что никому нель-

зя сообщать конфiden-

циальные данные и не нуж-

но по указке неизвестного

лица переводить деньги на

другие счета. Такие прось-

бы сразу говорят о том, что

позвонил мошенник.

Виталий Лагутин:
– Общественный совет в теч-

ение года будет проводить

акцию «Люди профессий про-

СНЕЖНОЕ РАЛЛИ

Зимняя жара в Бизино

Здесь в январские каникулы впервые после двухлетнего перерыва состоялось любительское ралли по снегу. На улице трещал мороз -30, а в селе было жарко от ярких эмоций, драйва и невероятной энергии, зарядившей всех участников на успешное начало года!

Любительские гонки по снегу организовал ТОС «Союз» под председательством Натальи Никулиной при поддержке главы Ворогушинского сельского поселения Елены Ершовой, районной администрации и единомышленников-спонсоров, которые предоставили подарки победителям.

Участие в ралли приняли 15 команд автолюбителей из Тобольска и Тобольского района, которые вдохнули вторую жизнь в подержанные авто и «прокачали» их на полную катушку. Поддержать ребят приехали многочисленные болельщики и зрители. По официальным данным, всего на мероприятии собралось порядка 500 человек.

«Главный заводила этого мероприятия – Сергей Яковлевич Фрицлер, который эти гонки организует около 20 лет, – говорит Елена Владимировна Ершова. – Всех гонщиков он подобрал. Так что не мы одни виноваты. И,

конечно, сами гонщики, отчаянные ребята! Да и зрители молодцы, в такой мороз так поддерживали наших чемпионов!»

ПОБЕДИТЕЛИ

Победителей гонки определили по итогам трёх заездов.



I МЕСТО занял Александр Тунгусов и его автомобиль №4;

II МЕСТО у Олега Полухина и его автомобиля №9;

III МЕСТО у Евгения Копотилова и его авто №7.

Специприз за волю к победе получил Алексей Шевелев, который пришёл к финишу на своём автомобиле №24, несмотря на открытый капот и прочие повреждения его железного коня.

Победители получили памятные подарки от спонсоров – магазинов «Спорттовары», «Автомагазин», «Электроточка», «Спецов» и Ирины Геннаидьевны Галактионовой.



Отдельно была представлена выставка самодельных машин, которые собрали своими руками талантливые автомеханики Тобольского района. Александр Титов презентовал вездеход, который может ездить по бездорожью, болоту и даже по воде. Александр Мальцев собрал мини-трактор, который пашет землю, убирает снег и в целом незаменим для жизни в деревне. А Николай Санников создал свою версию мини-трактора из запчастей

отечественного автопрома. Как отмечают организаторы мероприятия, его главная цель – не только пропаганда здорового образа жизни и привлечение молодёжи к занятиям интересным ремеслом автомеханика, но и открытие настоящего клуба для любителей самодеятельного

технического творчества на территории поселения. В перспективе они смогут участвовать в районных и региональных соревнованиях, обмениваться опытом, проводить мастер-классы и помочь друг другу в сборке уникальных машин.

Лилия МАЙРОВА
Тимур КАРЫМОВ (фото)

НАЦПРОЕКТ «ДЕМОГРАФИЯ»

Единое пособие для поддержки семей

Как сообщили нам из отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Тюменской области, оформление единого пособия для беременных женщин и семей с детьми идёт полным ходом.

ОСПРАВКА

Уже 7,7 тыс. заявлений подано жителями Тюменской области на единое пособие (sfr.gov.ru/grazhdanam/edinoe_posobie) – новую меру поддержки для беременных женщин и семей с детьми до 17 лет. Оформление выплаты открылось (<https://sfr.gov.ru/press-center-2022/12/28/243625>) 28 декабря на портале «Госуслуги» для семей из всех регионов России, включая четыре новых субъекта. К настоящему времени

региональный социальный фонд принял заявления об оформлении единого пособия на 12,5 тыс. детей до 17 лет и 486 заявлений о едином пособии для беременных женщин.

Работу по рассмотрению заявлений отделение Соцфонда Тюменской области начало 3 января. 4 января клиентские офисы также принимали личные обращения родителей за пособием. Клиентские службы СФР работали по специальному графику, чтобы у россиян была возможность оформить новую выплату и обратиться по другим вопросам. 5 января в Социальном фонде России прошло совещание с региональными отделениями, на котором обсуждались вопросы назначения единого пособия.

ВЫПЛАТЫ НА ДЕТЕЙ

2023



В результате на сегодняшний день выплаты уже назначены

670 семьям Тюменской области.

Помимо этого, часть заявлений родителей поступила на пособие первому ребёнку до 3 лет. Теперь эта выплата входит в единое пособие и оформляется по новым правилам. В тоже время, если ребёнок по-

явился в семье до 2023 года, родители могут оформить выплату по ранее действовавшим условиям. То есть без учёта имущества и при наличии более высоких доходов у семьи (в пределах двух прожиточных минимумов на человека, а не одного, как при оформлении единого пособия). В итоге за выплатой на первого ребёнка по прежним правилам обратились 196 родителей Тюменской области.

Анна СОЛНЦЕВА
Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г. Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОМАДЕЛЬ.
Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикованию материалов.



ДУБЛЁНКИ из Пятигорска.

Большой выбор, распродажа от 8 000 рублей, с 18 по 24 января. г. Тобольск ул. С. Ремезова, 123, ТК «Ермак», выставочный зал «Вольница», пав.22

Унты из Якутии

от 5 000 рублей, с 18 по 24 января. г. Тобольск ул. С. Ремезова, 123, ТК «Ермак», выставочный зал «Вольница», пав. 22

Тобольское городское и Тобольское районное местные отделения Тюменского регионального отделения политической партии ЛДПР приглашают членов партии принять участие в общем собрании, которое состоится 27.01.2023 в 18:30 в общественной приемной ЛДПР по адресу: 7 «а» мкр., д. 36, помещение 2.

Тобольский городской совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет с днём рождения в январе 2023 г.: несовершеннолетних узников конлагерей: Анну Ивановну Троинцу, Людмилу Александровну Никитину, активистов городского ветеранского движения: А.А. Балбасу, Т.К. Демидову, Н.И. Злыгостеву, Н.Н. Николаеву, Л.М. Усольцеву, А.И. Фазылову, А.В. Шахматову. Желаю много светлых дней, надежных, преданных друзей, достатка, счастья, вдохновения, любви, удачи, настроения.

В.А. Габрус, председатель Тобольского совета ветеранов

официальный вестник:
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
РАСПОРЯЖЕНИЕ

13 января 2023 г. № 2
Об изъятии земельного участка и жилых помещений в многоквартирном доме по адресу: Тюменская область, город Тобольск, ул. 3-я Трудовая, д. 39, для муниципальных нужд

В целях переселения граждан из аварийного жилищного фонда, на основании заключения межведомственной комиссии Администрации города Тобольска об оценке соответствия помещения (многоквартирного дома) требованиям, установленным в Положении о признании помещения жилым помещением, жилого помещения не пригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом от 02.12.2019 №94 о выявлении оснований для признания многоквартирного дома, расположенного по адресу: Тюменская область, город Тобольск, ул. 3-я Трудовая, д. 39, аварийным и подлежащим сносу, в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, статьей 32 Жилищного кодекса Российской Федерации, руководствуясь распоряжением Администрации города Тобольска от 06.12.2019 №1549 «О признании многоквартирных домов аварийными и подлежащими сносу или реконструкции и сроках отселения физических и юридических лиц в связи с выявлением оснований для признания многоквартирных домов аварийными и подлежащими сносу или реконструкции», статьями 40, 44 Устава города Тобольска:

1. Изъять земельный участок с кадастровым номером 72:24:0609007:98, площадью 118 кв. м, с разрешенным использованием: под многоквартирный жилой дом, расположенный по адресу: Тюменская область, город Тобольск, ул. 3-я Трудовая, участок №39, для муниципальных нужд муниципального образования городской округ город Тобольск.

Категория земель – земли населенных пунктов.
2. Изъять жилые помещения в многоквартирном жилом доме по адресу: Тюменская область, город Тобольск, ул. 3-я Трудовая, д. 39, расположенному на земельном участке, указанном в пункте 1 настоящего распоряжения, для муниципальных нужд муниципального образования городской округ город Тобольск:

жилое помещение, общей площадью 34,9 кв. м [квартира №2], жилое помещение, общей площадью 22,9 кв. м [квартира №3], жилое помещение, общей площадью 35,5 кв. м [квартира №6], жилое помещение, общей площадью 34,6 кв. м [квартира №7], жилое помещение, общей площадью 36,8 кв. м [квартира №8], жилое помещение, общей площадью 35 кв. м [квартира №9], жилое помещение, общей площадью 35,4 кв. м [квартира №11], жилое помещение, общей площадью 45,1 кв. м [квартира №12].

3. Департаменту градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска в течение десяти дней со дня принятия настоящего распоряжения:

- направить копию решения об изъятии правообладателям изымаемой недвижимости;

- направить копию решения об изъятии в орган регистрации прав.

4. Департаменту имущественных отношений Администрации города Тобольска:

- провести работы по оценке изымаемого земельного участка и расположенных на нем объектов недвижимого имущества, а также по оценке недвижимого имущества, предоставляемого взамен изымаемого недвижимого имущества;

- направить проект соглашения об изъятии недвижимости сторонам такого соглашения для подписания.

5. Управлению делами Администрации города Тобольска в течение 10 (десяти) дней со дня принятия настоящего распоряжения опубликовать распоряжение в газете «Тобольская правда», разместить на официальном сайте Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru) и на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtyumen.ru).

Глава города М.В. Афанасьев

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Ответственность за нарушение правил использования пиротехники

Правила противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479, регулируют порядок применения пиротехнических изделий.

Так, применение пиротехнических изделий, за исключением хлопушек и бенгальских свечек, запрещается:

- в помещениях зданий и сооружений;

- на территориях взрывоопасных и пожароопасных объектов, вблизи железных дорог, нефтепроводов, газопроводов и линий высоковольтной электропередачи;

- на кровлях, балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов зданий (сторон);

- во время проведения митингов, демонстраций, шествий и пикетирования;

- на территориях особо ценных объектов культурного наследия, памятников истории и культуры, кладбищ и культовых сооружений, заповедников, заказников и национальных парков;

- при погодных условиях, не позволяющих обеспечить безопасность при их использовании;

- лицам, не достигшим возраста, установленного производителем пиротехнического изделия.

Использование пиротехнических изделий необходимо производить строго в соответствии с их инструкцией и на безопасном расстоянии от массового скопления людей и объектов защиты.

За нарушение правил запуска и эксплуатации фейерверков за кондитерским предметом предусмотрена ответственность, вплоть до уголовной.

Частью 1 статьи 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за нарушение гражданами правил пожарной безопасности установлена административная ответственность в виде предупреждения или штрафа в размере до пятнадцати тысяч рублей.

При наступ